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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Irene Eisenhut hat am 24. November 2025 unter der  

Nr. 4010/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Förderung der 

Gewerkschaft Öffentlicher Dienst seit dem Jahr 2020“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 5: 

• Seit wann wird die GÖD durch Ihr Ressort gefördert? 

a. Wie lange sind die Förderungszeiträume jeweils? 

b. In welchen Intervallen hat die GÖD jeweils Förderungen beantragt? 

• In welchem Umfang wurde die GÖD im Zeitraum 2020 bis 2025 durch Ihr Ressort 

gefördert? (Bitte um Angabe des Gesamtbetrags der Förderungen, aufgeschlüsselt 

nach Kalenderjahren und Förderzeiträumen) 

a. Reicht der aktuelle Förderzeitraum über das Jahr 2025 hinaus? 

i. Wenn ja, bitte um Bekanntgabe der annoncierten Vorhaben/Förderungszwecke 

über das Jahr 2025 hinaus. 

b. Aus welchen Budgetmitteln Ihres Ressorts wurden die Förderungen ausgeschüttet? 

• Sind im Förderantrag der GÖD an Ihr Ressort Zweck und Vorhaben der begehrten 

Mittel enthalten? 
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a. Wenn ja, bitte um Bekanntgabe der angeführten Zwecke/Vorhaben und 

Aufschlüsselung nach Kalenderjahr und Förderzeitraum. 

• Erstattet die GÖD Ihrem Ressort gegenüber Bericht über die Verwendung der 

Fördermittel? 

a. Wenn ja, bitte um Auflistung der geförderten Projekte/Veranstaltungen/ 

Institutionen/Vorhaben gegliedert nach Förderzeitraum. 

b. Wenn nein, warum nicht? 

• Erhielt die GÖD im Zeitraum 2020 bis 2025 Zuwendungen in Form von Sachleistungen 

aus Ihrem Ressort? 

a. Wenn ja, bitte um Auflistung der konkreten Leistung, Wert, aufgeschlüsselt nach 

Anlass und Kalenderjahr. 

Die Gewerkschaft Öffentlicher Dienst (GÖD) wurde vom Bundesministerium für Inneres 

nicht gefördert und hat im Abfragezeitraum keine Zuwendungen in Form von 

Sachleistungen erhalten. 

 

 

Gerhard Karner 
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